

rijeka

JUBILEJ PRVIH 25 GODINA ZAVODA ZA PROSTORNO UREĐENJE PRIMORSKO-GORANSKE ŽUPANIJE

Hrvatskoj potrebno regionalno planiranje

Iako bi potaknulo brže donošenje političkih, ekonomskih i prostornih odluka, regionalno planiranje u Hrvatskoj nije zaživjelo, čulo se na okruglom stolu o prostornom planiranju

RIJEKA ▶ Okruglim stolom i predstavljanjem zbornika »Prostorno planiranje u Primorsko-goranskoj županiji – povijest, stanje, perspektive«, Javna ustanova Zavod za prostorno uređenje jučer je svečano proslavila 25 godina rada. Dvorana Transdrije gdje je održana svečanost bila je puna čestitara i suradnika Zavoda koji su redom isticali kako je riječ o respektabilnoj instituciji koja je određivala smjer razvoja Županije i to činila kao jedna od najistaknutijih takvih ustanova u zemlji. Ravnatelj zavoda dr. Mladen Črnjar u svom je govoru međutim naglasio i nekoliko slabih točaka prostornog planiranja u Hrvatskoj danas.

Nedostaje kadrova

Kazao je da se mnogi ciljevi prostornih i urbanističkih

99 Kako osigurati brzi razvoj ako samo u našoj županiji moramo izraditi 36 prostornih i više od 600 urbanističkih i detaljnih planova

dr. Mladen Črnjar



Dvorana Transdrije bila je puna čestitara i suradnika zavoda

planova nisu ostvarili zbog gospodarske i političke krize, ali i zbog neusklađenosti i nekonzekventnosti zakonodavstva. Istaknuo je važnost regionalnog planiranja koje, po njemu, u Hrvatskoj nikad nije zaživjelo, a koje bi potaknulo brže donošenje političkih, ekonomskih i prostornih odluka.

– Jer, kako osigurati bržu realizaciju investicija ako nam postupci donošenja i izmjene prostornih planova traju nekoliko godina, ili ako u našoj

županiji imamo izraditi 36 prostornih planova i zbog čestih promjena zakonodavstva stalno ih mijenjati, te ako temeljem tog zakonodavstva ili neodgovarajućih odluka drugih subjekata, moramo izraditi preko 600 urbanističkih i detaljnih planova. Za rješavanje svih tih stvari nedostaje nam sredstava, kadrova, osmišljenih programa, dobre političke volje, kazao je Črnjar.

Govorio je i o tome koliko je često pojam rasta u »škarama« s brojnim zahtjevima

za zaštitu prostora, s prostornim urbanističkim planiranjem podređenim investitoru, s nedovoljno osmišljenim planiranjem javnih potreba.

Politička volja

– Uspeh prilikom planiranja moguće je postići samo ako postoji podrška svjetskih, stručnih i dobro obaviještenih donositelja političkih odluka, jer prostorno je planiranje planiranje na duži rok, a političke strukture često nemaju razumijeva-

Ogledni primjer uspješnosti

Župan Zlatko Komadina je apostrofirao važnost ulaganja u znanje i obrazovanje kadrova bez čega danas ne bi bilo moguće da Zavod vodi tako važnu stratešku djelatnost kao što je prostorno planiranje, a državna tajnica Ministarstva zaštite okoliša Nike Sudarević je podsjetila da je ovaj zavod na nacionalnoj razini po mnogočemu bio prvi te ga istaknula kao »ogledni primjer« uspješnosti i dobre strukture.

nja za rokove koji prelaze izborne, ili za one aktivnosti koje se ne mogu vidjeti na terenu, poentirao je.

Kako je Zavod u ovoj godini pokrenuo izradu novog Prostornog plana PGZ-a, organizacijom okruglog stola »Prostorno planiranje u Primorsko-goranskoj županiji« te pratećom publikacijom sa 16 stručnih radova koji prostorno planiranje adresiraju iz svih relevantnih aspekata, namjera je bila potaknuti raspravu o važnosti promišljanja o budućnosti te u konačnici pridonijeti kvalitetnijoj izradi samoga plana.

Jelena ANDROIĆ

SVEČANOST NA TEHNIČKOM FAKULTETU

Promovirani novi magistri i inženjeri

RIJEKA ▶ Na Tehničkom fakultetu Sveučilišta u Rijeci održana je svečana promocija magistara znanosti te magistara i diplomanata sveučilišnih diplomskih i dodiplomskih studija iz područja strojarstva, brodogradnje i elektrotehnike. Akademski stupanj magistra znanosti stekli su Berislav Vidović, Hrvoje Južnić i Vladimir Pelić.

Završetkom sveučilišnog diplomskog studija strojarstva zvanje magistar inženjer strojarstva stekli su Alen Fućak, Dorjan Jermaniš, Borna Maračić, Ivan Mofardin, Siniša Krunic, Veljko Maljić i Ivan Marač, dok su završetkom sveučilišnog diplomskog studija brodogradnje zvanje magistra inženjera brodogradnje stekli Katarina Klaric, Martina Radoš, Helena Pitoski, Dalibor Belić i Maja Nestorović. Završetkom sveučilišnog diplomskog studija elektrotehnike zvanje magistra inženjera elektrotehnike stekli su Goran Dokmanović, Davor Vujnović, Miroslav Crnić, Matej Grubišić i Roko Kero.



L. ČERNIĆ

Sveučilišni diplomski studij strojarstva završili su i zvanje diplomiranog inženjera strojarstva stekli Dean Ivašić, Miljenko Jurasic, Albert Mjeda, Zarko Medančić, Uroš Šepić, Marin Getaldić, Tomislav Trtanj, Jasmin Marko Omeragić, Vilim Sušić, Matej Brusić i Milorad Pašić, dok su završetkom sveučilišnog dodiplomskog studija brodogradnje zvanje diplomiranog inženjera brodogradnje stekli David Fabijan, Sanja Rebernik, Dragana Kukolj i Marin Jovanović. Sveučilišni diplomski studij elektrotehnike zvanje diplomiranog inženjera elektrotehnike stekli su Ivan Keser, Marijan Karaula, Martina Šupak, Bojan Šarić, Dragan Korać i Jostip Devčić. (A. P.)

PREDSTAVLJENA KNJIGA O JAVNO-PRIVATNOM PARTNERSTVU

Štivo koje bi političari morali imati na noćnom ormariću

RIJEKA ▶ Knjiga Osnove javno-privatnog partnerstva i projektnog financiranja, Damira Jurčića predstavljena je jučer u riječkoj gradskoj vijećnici. Uz autora, nekadašnjeg člana opatijskog poglavarstva za financije koji danas radi u Centru za upravljanje poslovnim financijama i doktorirao je na Ekonomskom fakultetu u Rijeci na temi javno-privatnog partnerstva, knjigu su predstavili izdavač Vlado Brkanić i recenzenti Saša Marenjak, Nataša Zrilić i Amir Muzur. – Kada bi političari pročitali barem dio predgovora ove knjige, postali bi mnogo pametniji, naglasio je profesor Marenjak.

Njegova poruka hrvatskoj političkoj eliti nije slučajna budući da je upravo javno-privatno partnerstvo tema o kojoj se posljednjih godina sve češće raspravlja u različitim političkim arenama. Ovaj model financiranja, naime, posebno je pogodan za uvjete ekonomske krize jer se ne zadužuje javni, već



Amir Muzur, Saša Marenjak, Damir Jurčić, Vlado Brkanić i Nataša Zrilić

privatni sektor.

– Ova knjiga je Hrvatskoj jako potrebna i nadam se da će se naći na stolovima i noćnim ormarićima političara. Riječ je o modelu koji je osmišljen za vrijeme kada nedostaje javnih sredstava, a njih će ubuduće sve više nedostajati. Ljudi moraju shvatiti da više nikad neće biti dovoljno novca u proračunu i da se moraju osloboditi straha od javno-privatnog partnerstva koji obično nastaje zato što se pogrešno smatra da će privatnici takvim projektima pretjerano zaraditi. Ključ uspjeha jav-

no-privatnog partnerstva je u rasporedu rizika između partnera, rekla je Nataša Zrilić, napomenuvši da primjeri koji su dobivali mnogo medijske pažnje, poput Sunčanog Hvara i gradnje dvorana za Svjetsko prvenstvo u rukometu, zapravo uopće nisu javno-privatno partnerstvo.

Amir Muzur je istaknuo da je potrebna velika transformacija u mentalitetu kako bi se shvatilo da je javno-privatno partnerstvo često jedini izbor kada se želi realizirati veliki projekt.

I. BALEN

VIJESTI

»DIVOKOZA« – NOVO LOVAČKO DRUŠTVO U DRAŽICAMA

DRAŽICE ▶ U Dražicama je osnovano Lovачko društvo »Divokozu Jelenje«. Predsjednik je Zlatan Hlača, a među osnivačima su Branko Volčić, Miljenko Sokolić, Vojko Fičor, i Ladislav Tomasini.

– Društvo smo osnovali s obzirom na dugu tradiciju lovstva na području općine Jelenje. Naime, Jelenje je lovačko društvo imalo još 1933. godine. Želja nam je bila oživjeti tradiciju koju je započeo Josip Paulin kao prvi predsjednik toga društva. Zvalo se »Jelenje« a sjedište je imalo u Malim Dražicama, navodi Zlatan Hlača. Društvo »Divokozu«, zasad bez lovišta, u prvo će se vrijeme orijentirati na zaštitu divljači, ekološke akcije, suradnju s eko i srodnim udrugama, izlete i druženja. (J. A.)

BOGAT TJEDAN HRVATSKOG CRVENOG KRIŽA

RIJEKA ▶ Od nedjelje, kad se slavi rođendan osnivača Crvenog križa Henryja Dunanta, počinje teći Tjedan Hrvatskog Crvenog križa koji će se u Rijeci »rastegnuti« sve do kraja mjeseca.

– U srijedu 11. svibnja organizirana je tradicionalna podjela nagrada učenicima osnovnih i srednjih škola za najbolje izrađene likovne i literarne radove na zdravstvene teme Crvenog križa, a u petak pod pokroviteljstvom Grada Kraljevice i u dogovoru s OŠ Kraljevice i DV Orepići organiziramo prezentaciju zdravstveno-edukativnog programa za predškole i osnovce. U petak 20. svibnja u Dvorani mladosti bit će svečani prijem 1526 učenika prvih razreda osnovnih škola iz Rijeke, Bakra, Čavala, Jelenja, Kastva, Klane, Kraljevice, Kostrene i Viškova u organizaciju pomlatka HCK, a tijekom cijelog će mjeseca aktivisti u društvima CK prikupljati članarinu te će se dijeliti najljepše CK s logom obilježavanja 130 godina, najavljuje Nada Madarević. (J. A.)

INTERCHALET

URLAUB IM FERIENHAUS

Touroperator iz Njemačke broj 1 u iznajmljivanju vikendica i apartmana nudi mogućnosti dobre popunjenosti od proljeća do jeseni, uredno plaćanje

TRAŽI

zainteresirane partnere za sezonu 2011/2012. koji posjeduju objekte uz more, objekte sa bazenom ili obnove kamene kuće

Mob. 099/513 52 73
e-mail: d.pucar@interchalet.com
www.interchalet.com